

ТУРНЕ ГОЛУБОГО АВТОБУСА

В СЕЛО пришел голубой автобус со странным названием: «ТЮЗ».

Вихрастый, загорелый мальчуган с недоумением спрашивает своего приятеля:

— Васька, а что такое ТЮЗ?

Тот неуверенно врет:

— ТЮЗ—это... это такси южного завода.

Этот разговор двух мальчишек произошел в селе Большой Порек в тот день, когда туда впервые приехал Кировский областной театр юного зрителя имени Н. Островского.

И село Большой Порек не единственное, где этим летом впервые побывал наш театр. Нынче мы познакомимся с жителями Аджима, Нестино и других населенных пунктов. Но большинство районов встречало театр, как давнишнего, хорошего друга.

Бригада артистов во главе с А. Мальцевым, имея в репертуаре спектакли «На огонек» и «Пакет из Африки», только в июле сыграла около сорока спектаклей, которые просмотрело более 15 тысяч чело-

век. Играть приходилось во всяких условиях. Зачастую сцену заменяли кузова трех автомашин, поставленных в ряд. Что и говорить, трудно играть в таких условиях. Но артистов вдохновляло то, что такой спектакль (под открытым небом) могли смотреть не 150—250 человек (местимость сельского клуба), а сразу 2—3 тысячи. Так было в Рожках, Аджиме и других селах.

Где бы и в каких условиях мы ни играли, будь то лесоучасток Медведок, Устье-Кильмези, Донаурово, отдаленное село Б. Порек или районный центр Нолинск, всюду мы были желанными гостями.

Вопрос культурного строительства на селе нынче очень актуален. И нет ничего удивительного, что наш театр в этом году получил много благодарностей, хороших отзывов, Почетную грамоту.

По поручению зрителей директор Дома культуры села Лебязье тов. Ветошкина пишет:

«Большое вам спасибо! Приезжайте к нам почаще. Просим побольше ставить доступных и близких к сельской жизни спектаклей».

Председатель колхоза «Ленин-

ский путь» тов. Молчанов, выражая общее мнение зрителей, заявил:

«...Все присутствовавшие были в восторге и благодарны артистам за спектакль «На огонек». Колхозники просят артистов приезжать к ним почаще».

А вот еще документ:

«Исполком Кильмезского райсовета депутатов трудящихся и райком КПСС награждают Почетной грамотой бригаду Кировского ТЮЗа за мастерство при исполнении спектакля «На огонек»...

С каждым годом все заметнее стираются грани между городом и деревней. Трудно в наше время отыскать такой колхоз, который не имел бы хорошей библиотеки, благоустроенной больницы, радио и т. п. Но, к сожалению, встречаются еще колхозы и совхозы с плохими клубными помещениями. Члены колхоза «Ударник» Нолинского района (председатель тов. Кошечев) запланировали в этом году довести доход колхоза до 14 миллионов рублей, а в колхозном клубе всего около 200 мест.

Или, например, совхоз в селе Нестино имеет клуб всего на 130 мест, причем потолок зала и сцены так низок, что человек среднего роста свободно достает его рукой. Таких примеров можно привести немало.

Недавно наша бригада в одном из сел сыграла юбилейный, пятидесятый, спектакль «На огонек». Этот спектакль у режиссера Н. Анисимовой тоже своего рода юбилейный. Он является 25-м спектаклем, поставленным ею за время режиссерской работы в ТЮЗе.

П. ЧЕРЕМИСИН,
артист ТЮЗа.